

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben:  
 Egy évre . . . . . 88 kr. (70 fillér.)  
 Két évre . . . . . 1 frt. (2 kraj.)  
 Vidékre postán:  
 Egy évre . . . . . 95 kr. (1 kraj. 80 fill.)  
 Két évre . . . . . 1 frt. (4 kraj.)  
 Három évre . . . . . 4 frt. (8 kraj.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.  
 Felelős szerkesztő:  
**KUN BÉLA.**

## Kalásos végű játék. — Nagy Vasuti Katasztrófa.

### Az „Előre” ajándéka.

Újév napján egy díszes nagy naptárt kap mindenki, aki három hónapra az „Előre”-re előfizet.

### Gazdag ország és mégis szegény.

Néhány szembotlino példa.

1896. december 29.

Magyarországon minden megterem, ami szemnek, szájnak kellemes. Jobb sehol sem terem a világon, — de ilyen s annyi jó sem sehol. S mégis itt minden drága s a szegény emberek — ennyi áldás közepette — egy jó falatot sem ehetnek meg. De miért? Mert nincs pénzünk rá. Pénzünk meg nincs, mert az — a fejt jelzett évek miatt — örökké kivándorol.

Hogy tehát pénzhez jussunk, mindazt, ami itt terem, külföldre küldjük, hogy viszont pénzt kapjunk. A terményekért a külföldi apott pénzt meg ismét visszaküldjük a külföldnek részint drága iparcikkokért, részint az idegenben mulatók urak utján. Így hát nemcsak a milliók mennek utánuk, de még a szemnek, szájnak kellemes élelmi cikkek is. Mindent, de mindent csak a külföldnek nyújtunk, magunk meg számban apadunk, pénzben fogyunk és éhségben növekszünk.

Ahelyett, hogy mi magunk élvezünk pénzünket, magunk csinálunk iparcikkeinket s magunk emölk meg terményeinket: mindent idegeneknek juttatunk. Egy érvágás még hagyján! Elbírná azt a gazdag föld. De mikor minden erínket fölviágják s mindenünnen foly a vérünk, erőnk, javunk idegenbe,

hogy is bírja ezt szegény országunk?!

Ipar kellene, hogy legyen a magyar népnek keresete s pénzünk ne menjen ki a külföldre idegen iparosok zsebébe. Iparhoz pedig tőke kell, tőke, amely legmest bocsátkozik közhasznú vállalkozásba. A józan ész azt mondandó, hogy mi magunk adjuk a tőkét. Mert van ám itt gazdag ur és főúr elég.

Ámde mit látunk! Akinek itt óriási jövedelme van, az fölöslegét vagy csiótt külföldön vagy pedig külföldi bankokba, papírokba helyezi. Viszont a külföldi tőkepiénzesektől várjuk és kérjük, hogy ők fordítsák pénzüket a magyar ipar megeremtelésére. Amit magunk tudnánk elvégezni, azt idegenek által szeretnők elvégeztetni. S csakugyan akad is sok külföldi, aki itt vállalatot létesít. De ez nem lesz ám magyar.

Az illető külföldi tőkes még csak ide se látogat, még magyar állampolgár se lesz, csak szeli a magyar kuponokat Berlinben és vigya zsebre a magyar osztályokat Frankfurthban.

Íde pedig rajonként küld idegen tisztelket germanizálni. Ismét csak kettős a veszteségünk. A külföldre távozott magyar ur révén külföldre kerül a magyar földműves nép munkájának gyümölcse, — a külföldről idejött idegen vállalkozó révén meg sziműn külföldre megy a magyar iparos nép munkájának gyümölcse. — No hát mi csakugyan minden más nemzet számára dolgozunk, csak a magunk számára nem.

**Nemzetiségi szervezkedés.** A nemzetiségi képviselők a karacsányi szénmező szervezésére használták fel a költségvetési vitát. A képviselőtársaság elmondott beadványában kifejezve szemlélteték több ezer példányban

kiosztották a nép között. Egyesek pedig, mint Székely Ferenc, Vajda Sándor és Manni Gyula, beszámoló beszédekkel tartanak.

### Főlelelt a darabanti-kor,

Glaez üdvözlt küldöttséget fogad.

Csak ugy, mint a darabontok idejében

— Saját tudósítoktól. —

Nagyvárad, december 28.

Közszedik az idő, nem lesz mársoka. G. acz Antal főispán ur levelet fog írni. És ehiben a lovében elisrva bárnaát, bejelenti az ő szeretett miniszterének, hogy a bhári főispánág neki nem való. De előbb még tesz, vesz. Ajtókát nyitart, küldöttségeket fogad. Ma nagy többitőség jart nála. Marjai Péter és többi benyeres pártási vezettek a deputációt. Flastrom kellett a főispánnak, a decembri meggyegülés súlyos sebet ejtett rajta. Elő a régi hívekkel, a kenyérbe juttatott papjásokkal. És megérkeztek drága napibérek mellett a megyei kapu elé a bizalom szövívői. Elő a portással, nyissa ki a nagyterem ajtóit. Szól a főispán úzenet. Ott kell a flastrom, ahol a sérelem esett. Igaz, hogy a megye székházának helyiségei felelt csak az alsópán rendelkezik. De hát ki törődik ma azzal, a darabont idők rég elmúltak. És elkezdődik a dikciózás. A mostdian szájak rögögése tele tölti a termet és a főispán boldog. Itt maradok, nem megyek el innen soha. Vértanu is leszek, ua kell, szól a válasz. És eljászódot a kis jelenet. Sok mindanki boldogan élvezte a főispáni barátságozást. Ott voltak a régi idők üdült, de nyomán kiöltözött bsnakoi. Nekik is tetszett az üdönység. Ily piszkolódás, mit most, nem hangzott még el a megye székházán soba.

De hát mi is történt ott ma. A megye székházának terme ben az alsópán engedélyre nélkül bevezette a főispán ur az ő kedves vendéget és

szódatna velük a házi gazdát, a megye alsópánját és a tisztit kart.

Sok mindent vártunk az új sára loraajától. Jól tuduk, hogy a törvény nekik csak akkor törvény, ha az ő érdekeiket véd. Jól tuduk, hogy ők az autonómia kérdemesült bajvivői, legjobban szeretik most, ha az autonómia ruhgnatnk.

Jól tuduk, hogy ők, akik nemrégiben a megye ajtóit pecsétviaszszal is eltörölszolták a darabont főispánokkal szemben, akik az alsópán jogát e téren terrorizmussal is védték. Jól tuduk, hogy nekik első dolgos, lesz, mint mindent, amit ezelőtt tettek, vissza csinálni is, ha kedvük úgy kívánata.

De egy kis jó izlést még is vártunk tőlük. Vártunk, várhatunk is tőlük egy kis stilszerűséget. De hiába. Ezek az emberek vakok, ezek az emberek izléstelenek és egyéb hibáik mellett.

Bemenni egy idegen terembe, a mely lelelt másé a rendelkezési jog, az illető egyén engedélyre nélkül. És ott leposzkondiáni és lebecsmérelni mindenit és főleg azt is, akinek ott rendelkezni joga van. Ez még az ő mértékét szerint is kritikán alul kell hogy álljon.

Nem lehet itt már az autonómia sérelméről, a törvény respektálásáról beszélni. Itt erős szavak, itt erős ítélet kell. Ha privát ember lakásáról lenne szó, a házigazda csak a bohoz nyulhat, mint végös eszközhöz. De mit kell tenni akkor, ha egy ember, aki egyébként főispán is, követ el ily dolgot, egy közhelyiséggel szemben, amely felett neki rendelkeznie joga nincs. Ha e teremben, ahol komoly kérdőfogó intéztettnék, ahol közhelyekkel szoktak foglalkozni, kortes káromkodásokat mondhat a magának egy közhivatnok. Ha e teremben mindenkit, aki az ő kicsinyes tévedését meg meri bírni a legizléstelenebbül lebecsméreltet. Ha itt akarja az igazság fegyverrel ejtett sebeit ily módon reparáltatni. Mi lehet erre a felelet, ami igaz legyen és kellőleg sújtó? Csak egy,

Csak **MILKA SUCHARD** alpesi tej, kakao és csukorból áll. Páratlan különlegesség.

egyetlen egy! Főispán uram, önhöz ki annyit tévedett és tévedéseit oly ügyetlenül próbált megtengetni, akit már felőrölt is kancsal szemmel néz nekem, önhöz, de csakis önhöz, az úgynevezett elégtételadásnak csak ez a formája lehet megfelelő.

**Orvosok a városházán.**

**A tüdővészesek bejelentése.**

— Saját tudósítónkól. —  
Nagyvárad, december 27.  
A jó, a szelíd doktor urakról sohasem hitte volna senki, hogy milyen mérges vitákat tudnak rögtönözni. Pedig ma délután megmutatták a városházán, hogy a parlamentben nem igen bínek o'yan debattálni, mint amilyenek ők tudnak lenni, a mikor rá kerül a sor.

A közegészségügyi bizottság mai ülésén elcigodták a tüdővész kötelező bejelentése tárgyában beterjesztett szabályrendeleti javaslatot, de annyi módosítással ment keresztül a tervezet, hogy az előadó alig ismerhet rá saját munkájára.

Az ülésről a következő tudósítás szólni be:  
Konrád Márk elnök délután négy órakor megnyitja az ülést. Jelen voltak: Rimler Károly, Weisz Márton, Baróthy Akos, Móricz Ernő, Altmann Jakab, Stark Gyula, Kazay Kálmán, Mayer László, Kondor Mihály, Jurcsika Barna.

A tuberkulózis kötelező bejelentésének tárgya az, amely tárgyban Gerő Armin főkapitány és Baróthy Akos főorvos szabályrendeleti javaslatot terjesztettek be. Mindkét javaslatot párhuzamosan pontonként veszik tárgyalás alá.

Altmann Jakab azt kívánja, hogy a tüdővészről készült tevékenyebb közlönetben s mindenkiel bejelentésük teyék kötelezővé.

Weisz Márton szociális szempontról kívánatosnak tartja, hogy nagy súlyt fektessenek az ögnyek tárgyalására. Azt hiszi, hogy a főorvos javaslatainak a bejelentési kötelezettségre vonatkozó része teljesen elfogadható.

Altmann Jakab ismételt felszólalása után Kazay Kálmán pártolja a főorvos javaslatát.

Konrád Márk felszólalása után a főorvos javaslata érdeklődésnek adnak, kimondván, hogy csak azoknak a betegeknek bejelentésük teyik kötelezővé, akik könnyen fertőzhetik környezetüket.

A bejelentési határidőnél s a bejelentésre kötelező részleteinél Weisz Márton oly irányú módosítást ajánl, hogy a határidőt nyolc napban állapítsák meg.

Kazay Kálmán intézkedést kér az iránt, hogy a szabályrendelet címe alatt elővezesse a zaklatások megakadályozhatók legyenek.

Rimler Károly: Csak orvosok kezelhetik a bejelentés jogát s a bejelentési kötelezettséget is csak rájuk nevezhetik meg.  
Kazay Kálmán, Altmann Jakab

Nemes Áron és Weisz Márton felszólalása után mindenki módosítást elfogadják.

A tüdővészesek beteg lakószállótatásával és ellátásával kapcsolatos bejelentésekről szóló intézkedés körül Mayer László, Kazay Kálmán és Weisz Márton felszólalása után hosszabb vita lezajlik a kiindulási pontokról, hogy a bejelentésre csupán az orvosokat kötelezik.

Ezek után átterkel az elnök a kötelező ellátással és forgalomban hozatalával foglalkozó tüdővészesek munkáról intézkedés tárgyalás tárgyalására. A javaslat ezeket ellátja foglalkozásuk akkori állapotát s ez ellen Kazay Kálmán és Altmann Jakab érveltek a humanizmus nevében. A többi pontokat rövid vita után en bloc elfogadják.

**A férjhezmenés titka.**

**Főújjárt Don Juan.**

**Csókon szerzett vőlegény**

— Saját tudósítónkól. —  
Nagyvárad, december 29.  
A léányoknak csak egy vágyuk van: a férjhezmenés. Ki egy ki úgy, de megkísérelt — mikor már szökésig látja, — hogy fogyni magának egy — boldog vőlegényt. Kacséngott, alszandóság ott; szineskedés, kép-mutatás és a furlangos eszközök egész sorozata áll rendelkezésére a színpadon, hogy az újabb és újabb dozzatot kegyetlenül behálázza.

P. M. szemrevétele barna léány volt, s az udvarlók egész serege rá jöngta körül, de mihaszna, ha éppen az nem méltatta figyelmére — egy ideig — kérésre visszavonta. Beszél, néha örvényben is foglalkozott vele, de többre nem vihette.

Mikor F. D. ki kőnben hívatasos nőhódító volt, észre vette, hogy a lányban gyöngédebb érzelmeket ébresztett, fölismert benne a Don Juan s fokozott érdeklődést mutatott az udvarlásnak. Folyton nyomonban jár P. M.-nek, . . . de arra már nem volt hajlandó, hogy az oltárhoz is vezesse s zive választottja. A régi rajongók, látva küzdelmek oldalaságát, leessenként elmaradtak s P. D. versenyfőrs nélkül arra maradt a helyzetnek. . . a lánynak. Csak B. A. s a lány így — azaz bocsánat — gyermekkorú játszmájára tartott ki híven P. M. oldalá mellett, de ő sem szerelemből, hanem csak a barátság révén.

A lány egyelőre sem gondolt, minthogy lovagjának nevévelheszen, viszont a s'ovag ur minden egyébre csak arra az egyre nem gondolt. Neki csak mulo szeszély, pajzán kedvelés volt az egész, s a lány szívevel jött, mint a gyermek a szülei ágyáig. Szív és száját ter fogamzott meg a lány agyában, míg reggel megtalálta a mentő eszmét.

Összebeszélte B. A.-val, hogy az iparosok legközelebbi mulatságán majd elvonulnak ketten, a lány s az ifjú egy alkalmilag. Szív és száját ter fogamzott meg a lány agyában, míg reggel megtalálta a mentő eszmét.

pőbjára, mint a nő becsület megváltója.

A terv felyesen sikerült. Minden az előlás szerint ment: akárcsak a harikacsapás.

A csók elcsaltant, B. A. odarohant s felszólította a csódot: — Uram! Ez galádias! Most kompromittálta e hólygyel! Mók lennéne elvenni, vagy rendelkezésre állók!

Ezzel ányujtotta a névjegyét. A betérny egyszerre közéletlenséget keltett. . . A volt udvarlók, kiket még érzékenyen érintett a — vélt sértes — ami egykori főújjárkat érten, azonnal oda rohantak s szüszeszerint még hárman hivták ki paravallata az elképedt Don Juan.

Ilyen pácban még nem volt! Vagy megváltók, vagy megházasodók, Egyik rosszabb a másiktól. . . Tízórát elyörögött a színházról, másnap pedig — alapos megfontolás után — a nagyobb rosszal választotta s megkérte a P. M. kezét.

Ma boldog pár; de a féltékenyem még nem tudja, minek köszönheti a nagy szerencsét, hogy feleségének valójára P. M.

**A perditá szerelme.**

**Együtt a halálba.**

**Gyilkosság és öngyilkosság.**

— Saját tudósítónkól. —  
Nagyvárad, dec. 29.  
Nagyvárad egyik mulatóhelyén, tegnap reggel véres szerelmi dráma játszódott le. Egy 37 ik gyalgyszerűbéli övezető agyonlőtte régi szeretőjét, aki rossz utra tévedt, majd maga ell n fordította gyilkos legyverét.

A szerelmi dráma hőse Kiss Imre 37 ik gyalgyszerűbéli övezető, aki a tizeti évekében volt alkalmasra. Nemrég megtudta, hogy régi kedvese, Vajdas Juliánna akit néhol akart venni, egyik nagyváradí éjeli mulatóhelyen van alkalmasra. Tegnap este felkereste a leányt az oronatyán s reggelgi mulatott vele. Három óra tájban visszavonultak a szobába s reggelgi beszélgettek együtt. Reggel 6 óra tájban Vajdas Juliánna szobájából két lövés dördült el, ledetlen rohant be a tanya egész személyzet s ott találta a leányt a földön vértócsában. Mellette felejtett Kiss Imre, aki még mindig kezében tartotta a gyilkos fegyvert. Nyomban hirt adtak a rendőrségnek, honét Elemér Ferenc altábornagy, Becey Igác őrnagy s dr. Fodor Vilmos inspektorok ezredorvos jelenetek meg a helyszínen, de már csak a halált konstatálhatták. A léány

bulióját a közérzés bonctermebe szállították be. A vizsgálat adatai szerint a szerelms pár közös meg egyezéssel ment a halálba. A léány ugyanlét a végős pillanatok megválna tetéti és segítségért kiáltott, de ekkor már eldörült az első halálos lövés, melyet nyomban követett a második is.

Kiss Imre övezető három levetit hagyott a szoba asztalán, a melyeken az élet udarságáról panaszkodik, a mely n indítványtőket a halálba kergette.

A szerelms ketenát ma délután 2 órakor ímettek el a helyőrség csapatkórházból bandázsolva. És ugyanelekor temetik szeretőjét is, a perditát, aki mindvégigének a halálát okozta.

**H I R E K.**

**Az olvasóhoz!**

Január elsőjével második évfolyamba lép az „Előre”. Részkeség fölt el bennünket, hogy rövid mulatásunk alatt a közönség szeretetel meg tudtuk nyerni. Nem ígygünk olyasmil, amit nem adhatunk meg. De azt ígérhetjük, hogy maradjunk a régiék hátarak a szóközmindásban, radikálisak a magyar ipar és kereskedelem, a kíméletérdekek védelemében. Az új esztendőben is minden ügye kezeltünk arra fog irányulni, hogy jól értesülj, eleven és gondosan szemlészett lapot adjanak az olvasónak.

Az „Előre” előfizetési árai maradjanak a régiék.  
Helyben:  
Egy óra 70 fillér.  
Három óra 2 kor.

Videkén:  
Egy óra 1 kor, 30 fill.  
Három óra 4 kor, — fill.

\* Rendkívüli közgyűlés. Ma délután 11 órakor Nagyvárad város tervényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott Rimler Károly polgármester elnökelete alatt. A közgyűlésen alig tizenhét városatyá jelent meg s egy nem tárgyalhattak a napirendre kitűzött köztérvelési ügyeket. Ennek fogya a polgármester előterjesztései egyszerűsen tudomásul vették s az érdeklődés tárgyalást a januári rendes közgyűlés napirendjére szabták ki.

A vízvezetési szakbizottság ülése. A vízvezetési szakbizottság ma délután 3 órakor Rimler Károly elnökelete alatt ülést tartott, amelyen jelen voltak Köszeghy József, Berkovits Ferenc, Lukács Ödön,

Tarvaszó 516.

**Lukács Aladár**  
**Nagyvárad, Fő-utóán, az Orsolya szüzek új bérpalotájában.**

Legkiválóbb udonságaim  
**II Ujvrel!**  
Nyakkendő, Kalap,  
Zsebkendő, Esőernyők,  
Keztyű, Sarcipők,  
megérkeztek.



# Ujévi cipővásár!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy legfinomabb kivitelű

**női és férfi cipőinket,**  
melyek saját gyárunkban készülnek, a legolcsóbb szabott árak mellett árastjuk.

57 22-60.  
Árastjuk.

**Bájl és alkalmi cipőkbeni  
folytonos újdonságok.**

Tisztelettel

**Nádor Henrik és Társa,**

Nagypiac-tér, Kereskedelmi palota.

## Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres
- Aki** írást, földet, szőlőt, szorgorát, cím balmot, bútorát vagy botmit el akar adni, vagy lízést akar
- Aki** tanítót, nevelőt vagy nyelvtanest keres
- Aki** kereskedelmi alkékre, iparira, műnyesire vonókat keres
- Aki** ismeretlenség akar kölni
- Aki** előnyös üzleti üzleteket akar eladni
- Aki** lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni
- Aki** olcsó pénzkölcsönst akar felvenni
- Aki** közeli állást vállalni valamint (adósnál vagy férjhez menni)

**biztos eredményt**  
ér el, ha az

## „ELŐRE”

**apró hirdetését rovatát**  
igénybe veszi.

Köveset közzétek és biztos sikert ér el  
**Próbálja meg!** mert ha csak egy kis időt  
gondolkodik, okvetlenül

rájön arra, hogy **énnek is van hír-  
adtni valóján**

Minden szó egyszeris belkeltetés csak  
**négy fillér.**

**Szegényeknek és kényszerűk ingyen.**  
munkáikatnál

**Köszér zsin** 5 kilós posztasomag 8 K  
70, (Köszérben legújabb  
nyosban!) **W** vészt, hatót, kum-  
lód, **kelkocservek,** házikenyér, fűszer  
árak

Első úton **101** vállán, azafelől bork  
eszege szőlő, Gyomrájásoknál bork,  
lial hapható **STERN SÖMÁ-nál.**  
Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

**Aki olcsón akar ékszer vásá-  
rolni,** 14 karátos arany jegy- és köves  
gyűrűt, divatos fülbegett, sál, keresse fel  
Ferdender Testvérekét Kossuth-utca 102.

**Elsőre Silbermann L. és Társa** öltöz,   
mely egy nagy karácsonyi maradt vásár  
rendez mélyen lezállítottában. 103 1-50

**Porjusz Herman** szabolcs és kárpitos  
butor műipari vállalata Nagyváradon, az  
Országy-ápadnak fő-utcai palotájában, Nagy  
várasztól modern, széles, matt, fényes,  
vas, réz és kárpított butorokban, olcsó  
szabott árak mellett. 171

**Arany, ezüst, nikel szoborokat**  
ingy, fál és serkentő órákat, jegy- és kö-  
ves gyűrűk, fülbegett, láncok, mindennemű  
ékszerek és látszerök árus választékban  
olcsón kaphatók. Fűzti cikkeket javítsa pon-  
tosan eszközöltetnek. Freund Benjáminál,  
Nagyvárad, Fő-utca, Stechenyi-szálloda. 168

**Bőröltés vagy aszthmabetegek,** olyan-  
ok is, kik nehéi gyógyulást nem találtak,  
kéremek propogát és hitelesített írtatokat.  
Anatirából díjaztatni küld C. W. Rollo  
Altóna-Bahrenfeld Németország.

Minden vevő ingyen kap egy életnagyságú fényképfelvételt, mely Budapest egyik legelő-  
műntészetében készült. **Kiszs koronát** meghaladó rendelvevények vidékre bérmentve küldetnek  
ny- és szőnyegek 4 fűrtől feljebb. Francia és angol vászon és baltisz szobren-  
dók (Közösben rákér Várádon). Selyem, kárpit-ésbőrölték minden mono-  
grammal; 3 dr 1 fűt. Saját gyártmányú paplanokat, melyek egy ártan, mint  
minőségben utóérhetetlen. Körjen miutózt arajantat.

**Gyönyörű selyem blousok 4 fűrtől feljebb.** Divatos blouse selyem méterje 75,  
95 és 1 fűt 25 kr. 80 kú önféle mintában.

**Saját érdeke kívánja, hogy bennünket felkeressen, mert ha egyszer vásárolt nálunk, szívesen visszatér.**

**Nyomatott Laszky Ármán könyvnyomdájában Nagyváradon.**

## „ÓRIÁSI”

nagy választék **ujévi  
ajándékokban. Óra  
és mindennemű ék-  
szer bannalatos olcsó  
árban**

**Ferdender Testvéreknek!**  
Kossuth-u. Kapitán-ház. Főök-üzlet Zöldfa-  
u. 92 12-12.

**Gyermek-kocsik**  
Fűt- és loagy-réhek, öltözök, gyermek  
fehérneműek.

**Csecsemő-kelengyék.**  
Babár-árak, játékok, kosárak  
olcsó árak, nagy választék

**Id. STERN VILMOS-nál**  
Nagyvárad, Kossuth-utca 10.  
(Vált rendeltetési épülettel szemben.)

**Megbízható és jó  
kifutó zsebfőrá láncgal  
csak 1 fűt 40.  
50.000**

dírtól vásárolnak egy fe-  
keterelőli órágyék felcse-  
lataa alkalmától, éppen ezét adho-  
tok egy tenek Gloria-ezüst 36 órák-  
ként legár annyozott Remontor An-  
ker zsebtől lánc és zsuvarval 3 óvi  
máshel jódítás és utatart mellett  
1 fűt 40 ért.

**I. Német áruház**  
**S. Köhne, Krakkau Nr. 156.**  
Nem megfelelő árutért a pénz  
visszaküldetik.  
Számos közönségtartallal rendelke-  
zem.

## Ujévi vásár!

**UJÉVI  
óra és ékszer cikkek  
igen olcsó alkalmi árban**

kaphatók a már 20 év óta  
fennálló és kipróbált meg-  
bizhatóságra és ékszerész

**Szilágyi Géza  
és Társánál**

Fűt-utca, Országy-zárda épület.  
Sebő leve papír üzlettel szemben.  
10-10 112

**Ujévi vásár!**  
A mai napról karácsonyi vásár  
lesz még nem létezőt olcsó árak  
64 mellett. 50-20

Eladásra kerülnek:  
Fénykép- és levelezőlap albumok, varro  
és kezny-kasznak, emléktárgyak, feli  
díszek, dobányzó készleték babok, lóba  
kocok, pótmotörök, iszkések, társas  
játékok, zalk, dominó. Vettőképéhez  
teljes készlet, Beszélő fongorát darabja  
7 koroná és sok még tel nem sorolt  
tárgyak. Továbbá fűgel, gallorek és  
harisnyák, valamint toli trüko ingek és  
nadrágok; egy női, mint férfi, hallat-  
lan olcsó árak mellett helyszűke miatt  
lesznek kiárusítva.

A U. vevőközönség b. háttérpést kérve  
tisztelettel

**REKLAM ÁRUHÁZ**  
Főutca és Szaniszló-utca sarkán.

## Ujévi ajándékok.

Már elismert minden  
árjegyzés nél-  
kül is, hogy a  
legolcsóbb bevá-  
rási forrás.

U. m.: óra arany  
és ékszerész cik-  
kek kaphatók:

**KEPES MÁRTON,**  
műrész és ékszerész

**NAGY-VÁRAD,**  
Bazár-épület, színház oldal.  
113. 3-10.

**TELEPHON**  
az egyez megvétel 62E.

**Első Biharmegyei és Nagy-  
várad**

## műbútortegyár

Ajánlat a leggyereztől a leg-  
modernnek kivitelezésig **gyáram-  
ban** készíti az asztal, szék,  
bőr kávéházi és szobai  
tárgyakat és a legolcsóbb  
gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánata  
díjaztatlan.

22-100 Raktár és iroda: 99  
**Kispac-tér, Hódos templom  
mellett.**

Telepek: **Közös-utca 39.**  
és **Asztalos-utca 8.**

**Büchler Márton**  
Intérgyáros.

Jó hazból való

**fiu**

**Laszky Ármán**

könyvnyomdájába

**tanulóit**

felvétetik.

iszelt háziasszony!

Ne hagyja magát a új oklóna-csomagok fedezésére által megtéveszteti,  
hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön  
háztartásában is kipróbált

**valódi Franck: kávé-pótlék**

a legjobb és továbbra is az fog maradni. —  
Ugyetlen azonban, sirgáson kérjük. — pontosan ezen

vérdjegyinkre és  
alárásunkra:



**Franck Henriek, Sza.**  
Rassia.

J.W.L.

Minden vevő ingyen kap egy életnagyságú fényképfelvételt, mely Budapest egyik legelő-  
műntészetében készült. **Kiszs koronát** meghaladó rendelvevények vidékre bérmentve küldetnek  
ny- és szőnyegek 4 fűrtől feljebb. Francia és angol vászon és baltisz szobren-  
dók (Közösben rákér Várádon). Selyem, kárpit-ésbőrölték minden mono-  
grammal; 3 dr 1 fűt. Saját gyártmányú paplanokat, melyek egy ártan, mint  
minőségben utóérhetetlen. Körjen miutózt arajantat.

**Gyönyörű selyem blousok 4 fűrtől feljebb.** Divatos blouse selyem méterje 75,  
95 és 1 fűt 25 kr. 80 kú önféle mintában.

**Saját érdeke kívánja, hogy bennünket felkeressen, mert ha egyszer vásárolt nálunk, szívesen visszatér.**

**Nyomatott Laszky Ármán könyvnyomdájában Nagyváradon.**

Küldje az „Előre” hirdaplatadó vállalat.